

Tribuna Nouă

Abonamente:

Pe un an . 780 Lei
Pe 1/2 an . 390 Lei
Pe 1/4 an . 195 Lei

REDACȚIA ȘI
ADMINISTRAȚIA:
Bulev. Regina Maria Nr.
12. Tipografia „Aradul”

INSERTII
se primesc după tarif în
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

3 Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

Bugetul și consecințele

Arad, 26 Nov.

Actul cel mai pozitiv și cel mai concludent în materie de guvernământ este bugetul. El oglindește, între capitalele lui, starea de înflorire a unei țări și nivelul de propagare pe toate terenurile de activitate. Dar bugetul mai este și un instrument de precizie care măsoară capacitatea de guvernare și eficacitatea programelor de guvernământ aplicate de diferite regimuri cari se perindează la cârma statului. Această măsurătoare se poate face cu exactitate comparând diversele bugete și urmărind fluctuațiile și evoluțiile lor în epocile cari ne interesează.

Bugetul pe anul 1926, care intră în vigoare la 1 Ianuarie constituie rezumatul, exprimat în cifre, al guvernării aceluiaș regim și al concepțiilor financiare ale aceluiaș om care a mai alcătuit încă patru bugete anterioare. Din cercetarea comparativă a bugetelor cari au precedat pe acestea din urmă și din scara grafică a evoluției bugetelor alcătuite de actualul regim se poate formula, într-o exprimare categorică, o judecată certă asupra rezultatelor guvernării acestui regim.

Nu vom intra aci în amănuntele unei chestiuni foarte deseori discutate. Cert este că examenul de care vorbim duce la convingerea deplină că mergem spre consolidarea definitivă a situației noastre financiare interne și externe. Ameliorarea intervenită în ultimii ani este vădită. Cu patru ani în urmă, de fapt nici nu există un buget real care să însușeze toate cheltuielile și veniturile Statului.

Ele se nașteau la întâmplare, după fluctuațiile economice provocate și de măsurii interne și de situația externă. Tezaurul statului se afla într-o stare mizericoasă așa cum nu se aflase niciodată. Definitiv golit, el nu putea onora nici lefurile funcționarilor și nici cheltuielile urgente ale Statului: Ministerul de Finanțe făcea zilnic ape la fondul taxelor de export cari, alocate și administrate babeste, cu răboșii, nu puteau nici ele da reademenul corespunzător unei epoci atât de înfloritoare a exportului nostru. Pe lângă asta, asistăm la faptul nemaipomenit al împrumuturilor cămătărești ale statului la băncile particulare, la suspendarea angajamentelor externe și la emiterea cont-nuă de bonuri de tezaur cari înecau creditul Statului.

An cu an, toate aceste grave neajunsuri au dispărut, consecințele lor au fost reduse din ce în ce și am asistat la alcătuirea unor bugete reale cari, dela 10 miliarde în 1922 au ajuns la 32 de miliarde în 1925.

Noul buget pe 1926, ale cărui cifre pot suferi încă modificări în Camera, poate totuși oferi concluzii deflative asupra operii de guvern. Nu numai că acoperă toate nevoile interne și externe, pe cele cari vor rezulta din obligațiile lichidării datoriilor de război, dar se prevăd sporuri însemnate pentru apărarea națională, pentru instrucția publică și pentru salariile funcționarilor publici.

Mai mult, acest buget deschide o cale nouă pentru viața economică a statului român. Ne aflăm — după declarația dlui ministru de finanțe — în plină stare de condițiilor cari ar putea asigura contractarea unui împrumut. Suntem, cu alte cuvinte, în ajun de a putea obține ajutorul ef-

fectiv al capitalului străin. Până acum nu puteam obține împrumuturi din două cauze: întâi că streinătatea nu posedă disponibilități pentru împrumuturi externe și al doilea că statul român se afla în aceeași situație ca și particularul care, cu avrea greață și administrată astfel în-ât nu i se cunoaște activul și pasivul, poate obține în cazul cel mai fericit împrumuturi cămătărești care îl duc la ruina sigură ipotecându-i munca viitoare.

Toate aceste greutăți au fost înlăturate și drumul ne este deschis, precum se vede, spre împrumuturi efectuate în cadrele concepției economice naționale care a inspirat opera de guvernare în ultimii ani.

Acesta este rezultatul obiectiv al cercetării noului buget în raport cu cele precedente și credem că nu este nevoie a adăuga nimic și nici de a trage noi vre-o concluzie din însușirea constatrilor ce facem.

Noua sesiune a Ligii Națiunilor

Noua sesiune a consiliului Societății Națiunilor se va deschide în ziua de 7 Decembrie.

Au fost invitate să-și trimită reprezentanții la Geneva, 12 state cari nu sunt în consiliu.

La ordinea zilei sunt următoarele chestiuni: incidentul de frontieră greco-bulgar, chestiunea minorităților grecești în Constantinopol și a celor turcești în Turcia orientală, situația evreilor din Ungaria, refacerea finanțelor a Austriei cu Ungaria, etc.

România și Jugoslavia au fost invitate în consiliu, în ce privește chestiunile Ungariei, arătate mai sus.

Deasemenea România a fost invitată pentru repartiza în limitații de 700.000 franci aur, acordată coloniștilor din Basut și Transilvania.

Dificultățile constituirii guvernului francez

Di Briand oferise socialiştilor trei portofolii. Comisiunea politică a partidului socialist a refuzat însă că nu poate primi oferta de colaborare individuală fără condițiuni și fără avizul fracțiunii parlamentare. După consultarea acestuia, dl Briand a înștiințat pe dl Briand că partidul socialist crede că el puțin jumătate din portofolii trebuie să revină socialistilor.

Grupul socialist a adoptat aseară o moțiune prin care se declină gata să-și asume formarea guvernului, fie singur, fie în colaborare cu partidele democratice care au luptat împreună cu socialistii în alegeri.

Asupra nereușitii eforturilor dlui Briand cercurile politice arată că intenția acestuia era să formeze un mare minister de stânga cu participarea dlilor Herriot, Painlevé, Bism și Paul Boncour, Concursul ulimilor doi era cerut cu titlu personal, ceea ce grupul socialist a refuzat să admită. Atitudinea grupului socialist a împiedicat combinajunea urmărită de dl Briand.

Grupul radical socialist intrunit ieri s-a pronunțat pentru menținerea acordului cu celelalte grupuri ale cartelului și pentru formarea unui guvern cu participarea efectivă a socialistilor, în vederea elaborării grabnice a unui program de acțiune comună.

Ziarele comentează pe larg criza ministerială și constată că dificultățile trebuie căutate în imposibilitatea încheierii unei majorități stabile pentru susținerea unui guvern al cartelului sau de coaliție. — „Ere Nouvelle” arată că în Camera actuală este cu neputință să se formeze o asemenea majoritate. „Figaro” crede că singura soluție ar fi un ministere de unire națională, dar ora unui asemenea guvern n'a sosit încă.

Educația copiilor

Arad, 26 Nov.

În timpurile noastre, raporturile între părinți și copii au luat un caracter de familiaritate. Nu se mai adresează unii altora în termenii consacrați pentru a accentua distanța și a pune pe fiecare la locul lui în ierarhia familiei. Părinții tronează la o înălțime mai mică, copiii se înclină mai puțin, în cazul cel mai bun între ei domnește o cordialitate prietenească. Așa cere vremea.

Să fim dar prietenii copiilor noștri, însă prin limbrea noastră să ne păstrăm aerul părintesc. Le vom face un prost serviciu, dacă vom fi și camarazii lor. Și mai prost serviciu dacă ne vom scobori lor le fim servitorii lor. Camaraderia, în care se uită și se șterge demnitatea părintească, îl face pe copil să piardă modestia ce le priete așa de bine la vârsta lor. Slăbirea lor de către părinți, pervertește pe copii și îi face să piardă simțul moral. Copilul trebuie să-și dea seama că e mic, și că are nevoie de orientare, de a-și căpăta experiența pe lângă cel cari o au. Părinții care-și sacrifică liniștea lor, pentru satisfacerea capriciilor copiului, în loc să aibă bucurie, se vor intrista mai târziu, căci îi vor pierde.

Cel mai bun mijloc pentru părinți de a-și pune în relief demnitatea lor, este de a se trata între ei cu prevenire. Vor fi siguri atunci că și copiii vor urma exemplul lor. Cordialitatea și tonul care predomină între mamă și tată se vor răspândi și printre copii. Nu există lecție mai tristă pentru părinți și o pedepsă mai aspră, decât auzind pe copiii lor vorbind expresii urite, cari nu s'au auzit deosecol convorbirilor dintre părinți.

Autoritatea și demnitatea se manifestează exterior prin liniște măsurată în toate. Imediat pe nervii interviu, calmul se pierde și nu mai poate fi vorba de măsură. Omul cel mai bun își poate pierde capul, se face ridicol, vorbește fără înțeles. El pierde în acel moment o parte din acela ce-l făcea respectat. Nervii, n'au ce căuta în educație. Când ei vin, trebuie să ne ascundem sau cel puțin să tacem; Unii însă își aleg tocmai atunci timpul pentru a vorbi, a certa, a corecta pe copiii lor cu toate că mai înainte zile întregi nu le-au spus nimic, n'au avut curajul să le facă o observație cât de mică. Și deodată sub impulsia nervilor se începe o explicație generală, o lăchidare. Vorbele curg una după alta, fără nici o socoteală. Un adevărat potop de incriminări. Se desgroapă toate greseliile trecutului, se fac acuzații nedrepte. Și atunci se produce o discuție între copii și părinți, care numai spre folosul educației nu poate fi.

Educația trebuie să se facă în liniștea sufletească, cugetul curat. Dupăcum un semănător care ar arunca boabe pe vreme de furtună, le-ar pierde fără folos, tot astfel staturile și corectura făcute în timpul când suntem stăpâniți de nervi, nu vor profita copiilor. Gândindu-ne la viitorul copiilor noștri, la dorința ce o avem ca ei să fie bine educați spre binele lor și al societății.

Pe zi ce trece se mărește prăpastia între spirit și brută.

Precum omul poate să-și extragă unele doctorii din unele otrăvuri foarte puternice, tot așa poate să-și extragă noi și subtile fericiri chiar din durere, din fatalitate și din desastre.

Poți fi în același timp un om din popor și un spirit distins, precum poți fi un prost și totuși înzestrat cu un geniu special.

Pentru ce democrații nu iubesc pisicile, e ușor de ghicit. Pisica e frumoasă, deșteaptă ideea luxului, a curățeniei și a voluptății.

Puțini oameni își dau seama cât farmec și câtă vrajă adaugă bunătatea — forței.

Poate să nu-și lipsescă spiritul și totuși să cufte în Dumnez-u complicele și micul care lipsește totdeauna. Dumnez-u și vesnicul duhovnic în această tragedie în care fiecare este eroul.

Publicul la fața geniului e un ceasornic în totârziere.

NOTE

cietații, vom găsi forța necesară de a ne stăpâni nervii în toate relațiile noastre cu cei pe care trebuie să-i educăm.

Când va demisiona guvernul german

Este definitiv stabilit că imediat după semnarea acordului guvernul Reichului va demisiona.

Ospitalitatea americană și conferința interparlamentară

E o plăcere, dar și o istorie pentru noi să ne oprim în câteva rânduri la desăvârșita ospitalitate pe care au manifestat-o față de Uniunea interparlamentară, atât Statele-Unite ale Americii cât și Canada.

A organiza găzduirea celor 400 de persoane pe timp de aproape 3 săptămâni și mai ales a-i olimba prin o serie de orașe ale Statelor-Unite și ale Canadei, era de sigur una din cele mai complicate și mai grele probleme. Spiritul american, inventiv, exact și prompt, a dat un examen strălucit! Totul a mers strună ca la cinematograful spre umirea ascendentă a reprezentanților celor 41 de State. Uitaseam cu toții, mai ales europenii, desagrămintele traversării Atlanticului, cu trepidățiune dezolante ale vaporului cu furtuna sinistrală și răul de mare inevitabil, spre a ne desfăta în impresiile admirabile, ce ne învâdu cu noutatea și farmecul lor în fiecare clipă și în ori ce colț al lumii noi. Timp de 3 săptămâni sufletul nostru se transformase într'un imens receptor, unde se rostogoleau, vertiginos și fără odihnă, senzații infinite cu totul necunoscute victiei sufletului a europenilor.

Începând cu ziua debarcării, membrii Uniunii interparlamentare s'au oaspeții Statelor-Unite până la ceasul întoarcerii lor. Programele distribuite, prevedeau până în cele mai mici amănunte tot ce avea să se desfășoare, zi de zi, în acest răstimp.

Sau cheltuiți sume enorme, dar și energie nelămpătită, ca nimic să nu lipsească din confortul și mulțumirea cea mai deplină. Receptiuni, dejunuri, din-uri oficiale și particulare, ara-jate luxos și fără putință de greș, trenuri speciale de mare viteză americană, plimbări minunate prin o serie de orașe americane și canadiene, ca N York, Philadelphia, Washington, Hamilton, Toronto, Ottawa, Montreal, Quebec, găzduiri neîntrecute în ho-ciu-lie acestor orașe, bogății de broșuri și cărți informative dintr'una Parlamentarilor, cadouri frumoase oferite ca amintiri neuitate de State și Unite și Canada, prevenire și prietenie n'v'au sate: pretenții n'peste această opție de oaspeții cu gus-uri și pretenții diferite, sunt tot atâtea motive

Congresul național bisericesc

Eparhii ortodoxe din Ardeal au înaintat ministrului cultelor lista membrilor aleși din anul adunării eparhiale pentru a participa la congresul național bisericesc.

Eparhii din ve-hial regit, Bucovina și Basarabia n'au înaintat încă aceste liste intru-ât n'au fost terminate lucrările de constituire a adunărilor eparhiale.

a'le superbe și cuceritoare ospitalități americane. Simfonii fug-nu se poate prinde în câteva rânduri ei, nu. Suntem fericiti n'o putem măcar constata, relevând doar crâmpoie, din înselele impresii, ce ni le-a prilejuit cu atât a ris-pă de atențiune și bună voință Continentul-amfriton.

Am admirat New Yorkul clădirilor de amestecare l'altime, cu furnic-rul circulației sale b'fernale și cu acel uriaș port, vizitat timp de 6 ore, care la adevăr merită atributul c'he largest in the world, ca să în-trebunțăm faimosul superlativ, atât de iubit de Americani.

Celelalte orașe se remarcă în chip deosebit prin soliditatea zidurilor, alinierile probabilabile, curățenia, ordinea și parcurile desfășurate.

În special orașele canadiene, te câștigă prin aspectul lor modern și armonios.

Nimic nu întrece însă frumusețea capitalei Washington, or-șul-grădina ideal. Aici et-șmul newyork-z dispare, spre a face loc stilului european proporțional, calm și de gust. Parlamentul cu proporțiile și arhitectura lui neîntrecută, este o mândrie a Statelor-Unite. Admirabile parcuri cu arbori centenari și monumente numeroase, răsar în toate colțurile, zăbindu-și ferme-căror din florile roșii ce pătează în dulci am-rguri de toamnă colorată peluzele catifelate.

Dar nimic nu-i mai coplesitor în această Americă a minunilor decât fantasticele cataracte ale Ni-garei. Măreția lor te supune și valurile tunătoare, care rostogolesc în adâncimi nebănuite formidabile cantități oceanice, în două zguduitoare senzații a forței infinite, ce-ți su-pendă cuget-rea și-ți supr-miă lința materială. E un capitol de de frumusețe și de filosofie, pe care miile de pelerini din to- te unghurie pământului îl cercetează cu o nesăptămănie emoției și într-o profundă tulburare. În această Ni-gară îndănsă, pare că se oglindește ca într'un lac energiile surprinzătoare ale poporului american.

Prețuțindeni în această vastă galerie de impresii americane, ne-a însoțit voinția ce stăpânește viața marelui republicii a lui Washington. Mă gândesc la condițiile ad-

Charles Baudelaire

Cugetări și paradoxe

(5)

Poate ar fi dulce să fii pe rând victimă și călău.

Preotul este grandios, fiindcă te face să crezi într-o mulțime de lucruri minunate. Dacă biserica vrea să facă totul și să fie totul pe pământ e în firea spiritului omenesc. Popoarele adoră autoritatea. Preoții sunt servitorii și sectarii imaginației.

Tronul și altarul, maximă revoluționară.

Prin alegerea subiectelor și prin metoda sa dramatică, Wagner se apropie de antichitate, — prin energia pasiionată a expresiei, el este astăzi reprezentantul cel mai adevărat al naturii moderne.

Poezia te ajunge sieși. Et'rnă, n'are nevoie de nici un ajutor dinafară.

Poetii iluștri și-au înmărit demult provinciile cele mai înfloritoare ale Poeziei. Mi-a părut cu huz și cu atât mai plăcut că cât sarcina era mai anevoioasă, să extrag frumusețea din rău și urit.

Poezia se lăudește cu muzica print'o prozodie ale cărei rădăcini se înfig mai adânc în sufletul omenesc decât or bănui vre-o teorie clasică.

Poezia se întru-dește și cu arta picturală, cu arta culinară și cu toatele prin putință de-a exprima orice senzație de suavi-tate sau de amărăciune, de fericire sau de groază, prin împerecherea cutărui substantiv cu cutare adjectiv asemănător sau opus.

Prostia e adeseori podoaba frumuseții, căci ea dă ochilor acea strălucire tristă de heleșteale întănescute și acea liniște greoaie, uleioasă, de mîri tropicale.

Prostia e păstrătoarea frumuseții; ea alungă sbărciturile; e un cosmetic divin care ne spără idolii de mușcăturile pe care rugeturile le păstrează pentru noi, neputincioși savanți ce suntem.

Poporul este sfiorător născut al focului: al focului de artificii, al incendiilor, el în-a-și incendiar.

Plăcerea de-a și economisi energia rodnică trebuie să înlocuiască la omul matur, plăcerea ce-o simte tânărul de-a și o risipi.

Par'ă e un făcut ca oamenii să nu-și îndeplicească la vreme datorii; sunt încredințat că de-aici decurge sarcina omului de geniu, iar norocul prostului din punctualitatea cu care și o îndeplinește.

Prețuirea sumai aceea e-i necesar și

In ajutorul populației din plasa Șebiš

Nouii exploatari de păduri vor da de lucru celor lipsiți
Arad, 26 Nov.

Va de mult am expus în ziarul nostru situația nenorocită în care se află o populație românească de aproximativ 20.000 de oameni din comuna situată în plasa Șebiš. Pământul stăpânit de pe acele locuri și desființarea celor câteva fabrici și uzinei forstiere de prin partea locului, toate să lichideze în ultimul timp și care de lucru și deci mijloc de existență pentru mii de oameni din plasa Șebišului, — au redus populația sărăcită acolo la o stare de mizerie vecină cu ametea.

Față de asemenea stare nenorocită de lucruri, dl. prefect I. Georgescu studind chestiunea în amănunte și prezentând Ministerului de Domenii rezultatul și posibilitățile de îndreptare, dl. ministru Al. Constantinescu a luat dispoziția ca să se dea în exploatare, din proprietățile statului, o întindere de câteva sute de jugăre pădure spre a se creea mai multe industrii forestiere. Lucrările vor începe încurând. Cu modul acesta s'a rezolvat chestiunea existenței unei atâtea de numeroase populații sărăcite din județul nostru.

Pădurile comunelor din plasa Radna

Ministerul Domeniilor a ordonat o imediată predare a acestor păduri.
Arad, 26 Nov.

Ca prilejul șederii la București a dlui inspector general administrator I. Georgescu, prefectul județului Arad, s'a rezolvat și chestiunea atribuirii pădurilor care se cuvin comunelor din plasa Radna din județul Arad. Impreună cu dl. deputat Cristian Tomescu, dl. prefect Georgescu au stăruit în

acest sens pe lângă dl. Al. Constantinescu, ministrul Domeniilor care, cu ordinul No. 46338 din 20 Noembrie adresat direcției regionale silvice, a dispus imediată predare a pădurilor în folosința comunelor. Astfel lucrările de trecere pe seama comunelor a acestor păduri vor începe imediat.

INFORMAȚIUNI

Administrative

DI inspector administrativ I. C. Georgescu, prefectul județului Arad, s'a înapoiat la reședință. Precum se știe, dsa a fost la București, chemat în vederea consfățuirii cu privire la aplicarea reformei administrative.

Cursuri la Școala de Arte și Meserii

În 2 Decembrie cor. se începe la Școala de Arte și meserii din Arad un curs de **Mășini Stabile.** Inscrierile se fac zilni: d. a. de la ora 5—6 la dir. Școlii de Arte și Meserii.

Balul „Reuniunii Femeilor Române din Arad“

va avea loc la 30 Ianuarie în sala mare de la „Crucea Albă.“ Va fi costumată ca și în anii trecuți.

Accident de automobil

Un automobil, care venea cu viteză mare din direcția Timișoara în Piața Cetății vechi a călcat pe coșul de patru ani, Nagy Iosif, fracturându-i brațul drept. Șoferul criminal, care conducea mașina No. Tmș 390, deși a observat nenorocirea, a plecat mai departe spre Bdul Dragalina fără să oprească. Victima a fost internată la spital.

la atenția iubitorilor de muzică!

Sâmbătă, 28 Noembrie, orele 9 seara, va avea loc în Palatul Cultural concertul pianistei Elisabeta Cotraș.

Consulat cehoslovac la Timișoara

Republica Cehoslovacă a înființat la Timișoara un consulat de categoria II (onorific). Noul consul a fost numit în persoana dlui Leon Ganz, fabricant din Timișoara. Vizarea pașapoartelor se va începe în curând.

Bugetul Ministerului de Război

Bugetul Ministerului de Război se cifrează la suma totală de: 5.024.680.797 lei — din care aviației — care este în plină organizare, îi s'au dat 20 de milioane lei. Alocația de hrană la trupă s'a urcat de la 13 la 18 lei pe zi în primele șapte luni ale anului și de la 12—17 lei în celelalte luni. Furajul pentru animale s'a urcat de la 28—30 lei pe zi în primele 7 luni și de la 25—28 lei în celelalte luni. În ce privește sporul de soldă, el va fi — după cum am anunțat — împărțit în două perioade. În primele șapte luni se va da un spor de 42 la sută iar restul se va completa în celelalte luni ale anului.

Evacuarea refugiaților ruși din Basarabia

Siguranța a primit ordinul ca refugiații ruși, aflați în Basarabia, cari nu au ruden în acest ținut, să fie evacuați în vechiul reședinț, dându-le-se domiciliu forțat.

Mitoceri, petele și alunelele teintului și orice deformare de frumusețe este depărtată prin
Crema de camfor „ELSA“
Unica farmacia preparatoare Farmacia WEISZ Arad, Str. Matei Corvinu. Se capata în ori și care drogherie. Buc. 30.— Lei. (2078)

Dela poliție

Examen de șoferi
Azi Vineri, la orele 3 p. m. se va ține la Prefectura Poliției un examen de șoferi.

Pungaș arestat
Poliția a arestat azi pe individul fără ocupație Ștefan Szajko, despre care s'a dovedit, că a comis numeroase furturi pe trenurile dintre Arad—Timișoara.

Politice

Duminecă, partidul maghiar a ținut, în Intreg Ardealul, 48 adunări politice.

Conferința de căi ferate din capitală

Azi se întrunește în Capitală o conferință de căi ferate, la care vor lua parte delegații ai administrațiilor căilor ferate austriace, cehoslovace, ungare, polone și germane.

Direcțiunea generală C. F. R. va fi reprezentată prin dl. Cezar Mereuță subdirector general și ing. Alexandrescu directorul serviciului comercial C. F. R.

Conferința are de scop stabilirea unor tarife directe de căi ferate, între România și Germania, Austria, Ungaria, Cehoslovacia și Polonia.

Vor participa aproximativ 20 de delegații ai acestor țări, iar ședințele conferinței, care va dura cinci, șase zile, se vor ține în sala de recepție a ministerului comunicațiilor.

Taxele postale se scumpesc

Dl. Marinescu directorul general al P. T. T. a prezentat dlui general Văitoianu, ministrul comunicațiilor, proiectul noului tarif postal, care va intra în vigoare cu începere de la 1 Ianuarie 1926.

La general noul proiect de tarif se prezintă cu taxele augmentate în proporția cam de 40 de ori taxele din 1916.

Acest proiect urmează a fi întâi aprobat de consiliul de miniștri și apoi pus în aplicare.

Legea Căilor Ferate particulare se modifică

Ministerul de comunicații lucrează în prezent la modificarea legii pentru construirea și exploatarea căilor ferate din inițiativa particulară, întrucât vechia lege nu mai corespunde nevoilor vremii.

Această lege va fi prezentată cât de curând, urmând ca ea să intre în vigoare înainte de 1 Ianuarie 1926.

Condițiile de pace ale Franței cu Abd-el-Krim

„Daily Express“ anunță că Painlevé a dat răspunsul la propunerea de pace a lui Abd-el-Krim.

Franța se declară gata să acorde independența Rifului sub următoarele condiții:

1. Reducerea armatei R.F.ului.
2. Renunțarea lui Abd-el-Krim la controlul asupra bogățiilor minerale ale Rifului în schimbul unei redevențe de 12 la sută din producțiune.
3. Franța declară că alte concesii nu va mai face și că Abd-el-Krim va pierde totul dacă refuză această propunere.

Știi Dv. care e cel mai elegant loc de distracție?? E
0000 (2088)
TAVERNA ASTORIA
Arad, Str. Românilor (f. Irinyi-n.) No. 18.
Sera la ora 10 Program.

Ceaiul „Reuniunii Femeilor Române din Arad“

va fi la 12 Decembrie Sâmbătă ora 5 d. m. în sala mică a hotelului „Crucea Albă.“ Jazz Band.
Doamnele sunt rugate să binevoiască a contribui cu prăjituri.

Arestarea unui baron spărgător

Am relatat arestarea baronului Leo von Malenicz, urmărit de poliția din Timișoara pentru mai multe tâlhării și isprăvi, comise în tovarășia unor evadări din arestul central din Timișoara. Revenim astăzi cu amănunte complete te asupra celui arestat a cărui viață, dela războiul încoace, constituie o adevărată odisee.

Cavalerul Leo von Malenicz, fiul unei cunoscută familii de baroni și mari moșieri din Banat, în urma unor împrejurări legate de prefacerile aduse de război, ajunge într-o stare materială stăpânită, ceea ce îl silește să ocupe o funcție de detectiv polițienesc. În goană după bani, sau datorită unor pormi de alt ordin, Leo von Malenicz contractează, în decurs de un an, (1923) trei căsătorii legitime, fapt ce-l duce în fața judecătorei care îl condamnă pentru polițienesc la 1 an închisoare.

Odată pedepsit ispășita, Malenicz schimbându-și numele, după mai multe excoarții comise în Banat, se refugiază în Ungaria, unde deasemenea suferă oarecari condamnări. Din Ungaria baronul aventurier trece în Jugoslavia și de acolo revine în Banat, unde asociindu-se cu răufăcătorii comite mai multe tâlhării.

Ultima tâlhărie dela casa expeditorului Vajda din cartierul Fabric, despre care la timp acum câteva luni am scris în ziarul nostru, a dus la convingerea că și el este amestecat, așa încât s'a emis la toate polițiile din Banat, mandat de arestare contra sa.

Alădieri baronul spărgător Leo von Malenicz, fiind recunoscut în comuna Deta de către un locutor, a fost denunțat poliției Timișoara.

Comisarul Crăciun Gh., delegat să-l urmărească, a reușit să-l aresteze și să-l ducă în lanturi la Timișoara, unde a fost depus la închisoarea Parhetului.

Cercetările continuă, pentru a se stabili toate faptele comise de acest baron, care deși în etate numai de 32 ani, are înscris la activul său atâtea isprăvi.

Berea „Record-Speciala“

produsul fabricii de Bere Timișoreana, care este o bere blondă, puternică, de înaltă gradăție a obținut dela primăria regală din luna Noembrie a anului 1923 prin calitate ei esențială neîntrecută până în prezent de nici un fel de bere specială, un rezultat decisiv, potrivit denumirii ei. Popularitatea generală și majorarea continuă a consumului acestui produs mult apreciat, sunt dovezile calității proeminente.

Berea Record-Specială proaspătă, gustată din nou cu cea mai înaltă recunoștință și mulțumire de M. J. Stătescu Sa Regie, de A. S. R. Principele Moștenitor, care și de înalta lor suită, — cu care fabrica de bere Timișoreana a avut înalta onoare abia zilele trecute, de a servi din nou Alteței Sale Regale în urma comenzi administrației palatului regal, se poate primi în sticle originale și plăcut ajustate în orice loc, unde se pune temeiul pe calitate. În urma dorinței a mai multor amatori pentru această bere de calitate, care alcătuiește o clasă însuși în felul ei, se va servi **Berea Record-Speciala** chiar din butoaie. Jaleosebi anul acesta, când vinul nu a reușit iar prețurile lui sunt în continuă urcare, va găsi această bere proaspătă și puternică, cu siguranță cea mai mare recunoștință în rândurile adevăraților amatori de bere. (2097)

Succesul „Fluturășului alb“ la Apollo.

Cinematograful Apollo în fiecare zi proiectează astfel de filme, cari fac din acest teatru cel mai frecventat loc de distracție al societății dinșine din Arad. Apollo a reușit un succes bine meritat și cu reprezentarea celebrului film „Fluturășul alb“, al cărui rol principal este interpretat de cunoscuta artistă Barbara la Marr. Reprezentațiile încep la orele 4 și jum. 6, 7 și jum. și 9.

Samson la Urania. Azi, Vineri, rulează pentru ultimădată partea II-a a marelui film de aventuri intitulat Samson cu mâna de fier. Samson, de o forță extraordinară frapează publicul în fiecare scenă cu bravurile sale nemaivăzute. Excelentul reporter continuă cu asiduitate urmărirea barșilor, cari apoi, își primesc pedepsa bine meritată. Marele Luciano Albertini crează rolul principal, întrecându-se pe sine însuși în acest film. Reprezentațiile să încep la orele 5, 7 și 9.

„Cabaretul Femina“
la Cafeneaua METROPOL
(Nr. 207)

Paltoane pentru Dama avantajos și estin se pot cumpăra la firma de modă din Arad
vis-a-vis cu dosul teatrului. Vă rog a va convinge fără obligațiunea de cumpărare despre marfa și prețurile mele de concurență. (2032)

Atacul noui ale comitatului bulgar în Macedonia sârbească

O numeroasă bandă de comitatul a atacat satul Vlodimirovo și a omorât pe jandarmii sârbi.

Intervenind alte forțe militare sârbești, s'a angajat o luptă sângeroasă cu banda de comitatul, luptă care a durat mai multe ore. În cele din urmă banda a reușit să se retragă în munți, luând și morții căzuți în luptă.

Puțin în urmă jandarmii sârbi au arestat un carter bulgar, care făcea legătura între diferite organizații revoluționare din Macedonia, acesta însă refuză să dea vre-un amănunt asupra misiunii sale și chiar să-și spună numele.

În satul Florins, situat în apropierea graniței greco-sârbe a fost descoperit un alt comitatul bulgar, care însă a reușit să arunce mai multe bombe în grupul de soldați și jandarmi sârbi ce voiau să-l aresteze.

Din cauza exploziei produse de bombe aruncate de comitatul, 11 soldați și jandarmi sârbi au fost omorâți sau grav răniți.

Rusia și Liga Națiunilor

Litvinov a comunicat presei că guvernul sovietic nu și-a modificat cătăș de puțin atitudinea negativă față de Liga Națiunilor.

ARTISTICE-CULTURALE

O mare sărbătoare muzicală

Sâmbătă, în 28 Noembrie, orele 9 seara, va avea loc în Palatul Cultural din localitate recitalul de pian al doamnei **Elisabeta Cotraș.**

După acest recital, tânăra pianistă va concerta la București, unde în luna Martie s. c., printr'un recital dat sub auspiciile Fundației Culturale „Prinipele Carol“, a smuls critice muzicale de-acolo cele mai mari elogii, — apoi va pleca într'un turneu peste granițe.

Recitalul de Sâmbătă setra va fi, pentru iubitorii de muzică din Arad, o mare sărbătoare muzicală.

Bulete la Librăria Diecezană și la casa Teatrului Orășeneac.

Un nou Caruso

Într'o mahala sărăcăcioasă din N-York, a fost descoperit al doilea Mc. Caruso, și poate un al doilea Caruso.

Meșterul Bourg, care a fost profesorul de canto al mai multor primadone dela Metropolitan Opera House, a făcut această descoperire în persoana unui rător Max Berman, d-la o curăzătorie chimică. Sfătuit de profesor, acesta s'a lăsat de meșteșug și a început să și cultive vocea.

În interval de 6 luni, Max Berman a învățat două opere, iar în Februarie viitor va apare la New-York pe scena teatrului Metropolitan.

Adunarea generală a ofițerilor de rezervă

Uniunea Ofițerilor de rezervă secția Județului Arad la zilele trecute și-a ținut adunarea generală anuală în sala de ședință a primăriei la care au participat un număr însemnat de membri.

Președintele Vlad Alexandru salută căl duros membrii Uniunii și constată că de data asta membrii au rătat m i mult interes față de Uniune decât în anul trecut.

Uniunea Ofițerilor de rezervă este la începutul dezvoltării sale aceasta numai din cauză că dnu ofițeri de rezervă nu i-au dat sprijinul cuvenit. Acum însă, după ce s'au convins că aceasta Uniune s'a format pentru apărarea drepturilor comuse a ofițerilor de rezervă sperăm că pe viitor dnu ofițeri de rezervă din județ nu vor rămânea în pasivitate, ci luând exemplul Uniunilor din alte orașe vor da tot s rrijinul lor.

După aceasta dl. Cioban D. Gavrilă espune înființarea și activitatea Uniunii. În anul trecut numărul membrilor înscriși în Uniune a fost atât de mic, încât cotizațiile încasate nu au fost de-ajuns nici pentru a putea delega un reprezentant la congresul general al Uniunii Centrale din București, așa că relațiunile străne, pe cari trebuia să le susținem cu centrala, nu s'a putut realiza.

Amintește între altele că Uniunea Ofițerilor de rezervă care ar trebui să fie una dintre cele mai puternice asociații din localitate se luptă cu neajunsuri pe când Uniunea din Timișoara se bucură de o prosperare frumoasă având 1200 membri, trimțind în sezonul trecut pe specele proprii la bai câțiva ofițeri invalizi.

Comitetul executiv al Uniunii urmărește scopul de a îndemna pe toți ofițerii de rezervă din județ la o activitate mai intensă și totodată să ridice Uniunea la nivelul Uniunilor din orașele vecine.

Dnu Moldovan I. și Ștefan Neamțu au făcut comunicările că la înproprietărire cu pământ sau cu loc de casă autoritație nu au considerat interesele ofițerilor de rezervă cum trebuia, ci au dat pământ și locuri de casă în locuri mai avansate, aceluora, cari nu ar avea drept la acestea, așa că mulți ofițeri de rezervă, cari au luat parte în campania pentru întăgirea neamului, trebuie să se mulțumească cu locuri la o depărtare de 5—6 km. de oraș.

Di președintele Vlad a constituit o comisie, care a redactat un memoriu către Comisia Agrară Superioară din București, cerând revizuirea înproprietărilor făcute.

La propunerea dl. Mihai Popoviciu, căpitan în rezervă s'a ales de președinte dl. Alexandru Vlad colonel în retragere, de vicepreședinte dl. Ioan Robu căpitan în rezervă, de secretar dl. Lupșa Corioian locotenent în rezervă și de casier pe dl. Cioban D. Gavrilă sublocotenent la rezervă. Membrii comitetului executiv: dl. Valeriu Sanțor loc. col. în retragere dl. Mihai Popoviciu căpitan în rezervă dl. Nedelcu Nicolae căpitan la rezervă, dl. Zuma Tiberiu căpitan în rezervă, dl. Kell Iosif căpitan în rezervă, dl. dr. Pacușiu Sever locotenent în rezervă, dl. dr. Alexandru Stoinescu locotenent la rezervă și dl. Sabiu Ștefan locotenent în rezervă.

—00—

Ultima oră

Criza de guvern în Franța continuă

PARIS. — Senatorul Doumer s'a prezentat la președintele republicii căruia la înapoiat însărcinarea de a forma noul guvern. La aceasta președintele Doumergue a însărcinat cu înființarea noului guvern pe Herriot. Cercurile politice așteaptă mult dela tratativele lui, deoarece Herriot se bucură de o mare simpatie în cercurile socialiste și radicale. Socialiștii deja s'au și micșorat pretenziunile. Totuș cercurile politice cred că și încercarea lui Herriot va da eșec. În cazul acesta candidatul de ministru președinte va fi Paul Boncour care va forma un guvern curat socialist.

Eri seara socialiștii și radicalii au ținut o consfățuire comună cu care ocazie socialistul Blum a declarat că ei sunt pentru o înțelegere și se învoesc la oarecare modificări, dar pretind că guvernul să renunțe la inflațiune.

Miscarea funcționarilor în Austria

VIENA. — Austria e amenințată din nou de greva funcționarilor deoarece guvernul a respins cerererea funcționarilor dela postă.

Congresul femeilor din Mica Antantă

BUCUREȘTI. — În ziua de 5 Decembrie se va ține la Athena congresul femeilor din Mica Antantă. Delegația română va fi condusă de cătră prințesa Cantacuzino. Cu aceasta ocazie în Atena se va deschide și expoziția de belearte românească.

Spre un acord cu americanii

BUCUREȘTI. — Știrile sosite din Washington dau foarte multă speranță că în chestia datorilor se va ajunge la o înțelegere.

Nouile prețuri ale țigărilor

BUCUREȘTI. — Prețurile noului a țigaretelor sunt fixate de cătră Direcția Monopolului pe cum urmează: Regele Ferdinand în loc de 4 lei 5 lei, Mihai Viteazul dela 3 lei la 4, Prinipele Carol dela 1 leu la 1.20, Mircea dela 80 bani la 1 leu, Regalele dela 80 bani la 1 leu, Intim Clubul dela 70 bani 80 bani, Funcționarele dela 30 bani la 40 bani, Calitatea doua dela 200 lei la 250 lei, Calitatea treia dela 100 lei la 125. Chibritele: cutia e fixată pe prețul de 2 lei.

Corpurile legiuitoare

Camera

Sedința dela 25 Noembrie

D. M. G. ORLEANU deschide ședința la ora 3 în prezența dlor miniștri N. D. Chirculescu și generalul Moșoiu.

D. D. V. TONI (național) revine asupra scoaterii de sub sechestru a moarei „Steaua” din Galați.

D. SA face a doua comunicare privitor la gradațiile de merit ale învățătorilor.

D. BEȚIANU aduce la cunoștința Camerei unele abuzuri, ce s'ar fi comis în Basarabia cu ocaziunea expropriierilor.

Citează cazul unei fabrici de zahăr, care ar fi fost favorizată.

D. GHÎȚA POP (național) aduce unele acuzațiuni prefectului județului Trei-Scaune, că ar prizoni pe un domn Roman, avocat, la Sf. Gheorghe și membru al partidului național și ca dovadă dă amănunte de modul cum a fost evacuat dintr-o casă în care se pare că nu avea nici un drept să stea, deoarece aparținea unei școli.

D. GENERAL MOȘOIU depune un proiect de lege pentru modificarea unor articole din legea corpului tehnic. Cere urgentă.

D. VINTILA BRATIANU depune proiectul de buget al Casei Pensilor.

D. IRIMESCU-CANDEȘTI face următoarele două comunicări:

Am onoare a lătreba pe domnul ministru al agriculturii și domeniilor, următoarele:

Dacă vre cunoștință de dispozițiunile din legatul defunctei Elena Dales prin care lasă Casei Rurale, tot pământul arabil de pe moșia Mucșani Rătoșia din jud. Dâmbovița, spre a fi împărțit sâtenilor cari au muncit pe această moșie.

Al doilea, dacă știe că până acum această dispozițiune nu a fost adusă la îndeplinire, deși, după câte se afirmă, Casa rurală a fost pusă de drept în posesia legatului.

Totuz, de ani de zile, acest pământ se cultivă de alte persoane, neocupându-se astfel dispozițiunea legatului.

Al treilea, ce măsuri înțelege să ia D. S. ca sătenii să intre de urgență în posesia pământului dăruit lor.

În al doilea rând, aduc la cunoștința domnului ministru, că deși terenul expropriat pentru izlaz, din domeniul Bezdeșd, Dâmbovița, pentru șapte comune, au fost lăstate în posesia sâtenilor, totuși, proprietarul încasează sume exagerate pentru ierbărit, etc.

Rog pe domnul ministru să luând cunoștință de aceste comunicări să ia măsuri urgente pentru a se face dreptate sâtenilor.

D. HANS OTTO ROTH (Sas) se plânge de greutatea ce întâmpină emigranții în Brazilia și de modul cum sunt înșelși și exploatați de către diferitele societăți de navigațiune. Ajunși în Brazilia — spune di Roth — emigranții sunt ținuți în lagăre infecte și sunt obligați să lucreze și sărbătoarea.

Rogă pe dl ministru al Muncii, să a-nulze toate pașapoartele eliberate în ultimele săptămâni și să ia măsuri contra avocatului Șaraga care reprezintă o societate de emigrare.

D. N. D. CHIRCULESCU, ministrul muncii, cooperăției și asigurărilor răspunde că a luat măsuri contra agenților cari fac propagandă în Basarabia pentru emigrare.

Măsurile luate de ministru au fost: interzicerea accesului dlui avocat Șaraga la ministrul muncii, făcând și o plângere la barou.

Agenciei, care făcea propagandă, i s'a

ridicat dreptul de a mai funcționa în România.

Totuzi, spune dl Chirculescu, baroul de Ilfov a găsit că dl Șaraga a procedat corect.

În ce privește aserțiunea dlui Hans Otto Roth, că ar elibera cu ușurință pașapoarte pentru minoritari, dl ministru Chirculescu, spune că nu face nici o distincție între cetățenii acestei țări, de orice naționalitate ar fi.

D. EDUARD MIRTO adresează o comunicare ministrului de agricultură și domeniilor împotriva felului cum se face distribuția peștelui de către Societatea „Frigul” și a condițiilor în care această societate își procură peștele dela pescari.

Desemenea mai acuză societatea Delta Dunării și pe d. Chiriță Samoil și alți concesionari ai bălților și lacurilor statului.

Cere contractele prin care s'au acordat concesionile societăților „Frigul” și „Delta Dunării” precum și d. lui Chiriță Samoil în vederea dezvoltării unei interpelări.

Di ED. MIRTO citește o plângere a studenților în farmacie, cari n'au laboratorii și cer să se instaleze această facultate, în localul propriu.

Di dr. ANGELESCU, ministrul instrucțiunii declară că este exact că studenții în farmacie n'au laboratorii suficiente și nici local propriu.

La primăvară s: va începe construirea facultății de farmacie.

Până atunci, se va închiria o casă pentru facultatea de farmacie.

Di dr. ANTON IONESCU, spune că ministrul instrucțiunii se opune pe nedrept ca comitetele școlare să plătească profesorii așa cum voesc la clasele extra-bugetare. Contestă ministrului de instrucție dreptul de intervențiune.

Di dr. ANGELESCU răspunde că orele bugetare se plătesc de stat iar cele extra-bugetare se plătesc de comitetul școlar.

Ministrul instrucțiunii, nu poate permite însă, ca să se plătească salarii profesorilor dela clasele extra-bugetare mai mari decât celor dela clasele bugetare, pentru că aceste salarii se plătesc din taxele pe cari le dau părinții elevilor. Or, cu cât salariile vor fi mai mari, și taxele ce se vor plăti de părinți vor fi mai mari și ministrul nu poate permite urcarea excesivă a taxelor.

Ședința se ridică la ora 4.30, cea viitoare azi la ora 3.

Senatul

Sedința dela 26 Noembrie

Ședința se deschide la orele 3.40 sub președinția dlui G. Duca.

Pe banca ministerială dñii Al. Constantinescu, G. G. Mărzescu, Al. Lapedatu, G. Cipăianu.

Di N. ALEXANDRI, țărănist, spune că deoarece dl ministru de interne nu poate veni la ședință, consimte ca interpelarea sa de pre situația din Basarabia, pusă azi la ordinea zilei, să fie amânata pentru săptămâna viitoare.

Ziua se va fixa în de comun acord cu dl ministru de interne.

Di G. G. MARZESCU, ministru de justiție, rogă Senatul să ia în discuție proiectul pentru modificarea unor articole din legea de organizare judecătorească, această lege fiind în strânsă legătură cu aplicarea reformei administrative.

Di SIMA NICULESCU, raportor, dă citire proiectului de modificare a legii de organizare judecătorească.

Proiectul, votat de Senat și amendat de Cameră, se votează fără discuție.

Senatul trece în secțiuni.

Economice.

Când se închide navigația pe Dunăre

Dirjecțiunea navigației fluviale române ne informează că în cazul când timpul se va menține bun, cursele vapoarelor pe Dunăre se vor efectua în tot cursul sezonului de iarnă, chiar după 15 Decembrie, dată dela care navigațiunea își diminuează din activitate.

Cu toate aceste N. F. R. a întocmit pentru a preîntâmpina o eventuală schimbare bruscă a timpului: scurgeri de schium și îngheț, programul de iarnă al vaselor sale.

S'au și trimis din vreme instrucțiuni ca în cazul acesta întregul material plutitor să fie adăpostit în bazinele de iarnă dela T-Severin, Giurgiu, canalul Măcinului și Sulina.

Chiar dacă timpul va fi favorabil navigației, este posibil ca dela 15 Decembrie să fie suspendată cursa Galați-T-Severin.

Expoziția zootehnică din Comloșul-Mare (Banat)

În ziua de 22 Noembrie a avut loc în comuna Comloșul-Mare din Banat inaugurarea expoziției zootehnice organizată de sindicatul agricol județean. Din partea autorităților au luat parte d. dr. Turturea, directorul regiunii zootehnice, d. C. Pincu delegatul prefecturii, dr. A. Cioban, președintele Camerei agricole, dr. veterinar Hossu și agronomul Victor Șerban. Expoziția a avut un succes desăvârșit.

Noua politică economică a sovietelor

Guvernul sovietic a oferit fabricanților de textile din Lodz, ale căror sucursale rusești au fost naționalizate, restituirea fabricilor lor, pentru a crea o industrie textilă proprie.

Devizele și valuta.

Rador, 26 Noembrie

BURSA:

Zarich:	Deschiderea:	Inchiderea:
Berlin . . .	12356 25	123 50
Amsterdam . . .	208 65	208 65
New-York . . .	519.—	519.—
Londra . . .	2514 50	2515.—
Paris . . .	1950.—	1950.—
Milano . . .	2095.—	2097 50
Praga . . .	1537 50	1537 50
Budapesta . . .	72 70	72 70

În interesul DAMELOR și a mășamadelor!

Luni dimineața s'a deschis depozitul a fabricii cei a pălării alui

SIMION KLEIN

în Piața Avram Iancu (Szabadság-ter) No. 2 Rugăm Damele că fără de obligația de cumpărare să se convingă despre acest mai estin izvor de cumpărare. — Pentru funcționarii Statului al orașului și muncitori 10% rabat. — Transformarea lărilor din filț pe prețul de 80 Lei. Damele care poartă pălării KLEIN, primesc gratis o pălărie pentru păpușă. (20)

Belgrad . . .	920 50	917 50
București . . .	240 —	237 50
Varșovia . . .	74 50	—
Viena . . .	73 10	7312 50

Cursul devizelor București

pe ziua de 26 Noemr. 1925.

	Cerute	Oferite
Paris . . .	8 30	—
Berlin . . .	—	—
Londra . . .	1064 —	—
New-York . . .	219 —	—
Italia . . .	8 90	—
Elveția . . .	42 25	—
Viena . . .	31 —	—
Praga . . .	6 50	—
Budapesta . . .	—	—

	Cerute	Oferite
Napoleon . . .	815 —	—
Elvețieni . . .	42 —	—
Mărci . . .	52 —	—
Leva . . .	157 —	—
Lire otomane . . .	124 —	—
Sterline . . .	1855 —	—
Francezi . . .	8 90	—
Italiani . . .	8 95	—
Drachme . . .	2 90	—
Dinari . . .	3 90	—
Dolari . . .	219 —	—
Marca poloneză . . .	—32 50	—
Coroane austriacă . . .	—31 —	—
„ maghiară . . .	—30 50	—
„ cehoslovacă . . .	6 40	—

Cale Ferate Arad-Podgoria

Valabil dela 18 Noemv. 19

Mersul trenurilor

Trenuri de persoane					Klm.	Arad-Ghioroc		Trenuri de persoane				
2	4	6	8	10		Arad	Ghioroc	1	3	5	7	9
cu clasa I și III-a								cu clasa I și III-a				
510	800	1100	14 0	1730	—	Arad	Sos.	715	957	1304	1614	1934
514	804	1104	1414	1734	1-1	Arad C. F. R.		712	954	1301	1611	1931
						Halta 1						
						Micălaca-nouă						
521	811	1111	1421	1741	2-5	Micălaca		705	947	1254	1604	1924
536	820	1119	1429	1749	6-7	Glogovaț		652	894	1201	1551	1871
539	829	1129	1439	1759	11-6	Mândruțoc		647	889	1196	1546	1866
						Halta Mândruțoc-Cicir						
544	834	1134	1444	1804	12-9	Cicir		641	883	1188	1538	1858
553	843	1143	1453	1813	16-3	Sâmbăteni		632	874	1179	1529	1849
604	854	1154	1464	1824	21-4	Ghioroc C. F. R.		623	865	1170	1520	1840
						Halta 3						
607	857	1157	1507	18 7	22-3	Ghioroc piața	Pl.	617	860	1207	15 7	1837
Trenuri de persoane						Ghioroc-Pâncota		Trenuri de persoane				
102	104	106	108	110				101	103	105	107	109
cu clasa I și III-a								cu clasa I și III-a				
617	900	1207	1517	1837	—	Ghioroc piața	Sos.	606	858	1153	1508	1828
622	904	1212	1522	1842	1-1	Cuvin		602	855	1150	1504	1834
						Halta 5						
						Halta 7						
631	912	1221	1531	1851	4-7	Covăsinț		553	847	1142	1455	1815
						Halta Covăsinț com.						
						Halta 8						
						Halta 9						
						Halta 9a						
						Halta 10						
650	928	1240	1550	1910	11-5	Poala muntelui		534	831	1126	1436	1756
658	936	1248	1558	1918	13-6	Halta 12						
						Siria		525	823	1117	1427	1747
						Halta 13						
						Halta 14						
707	945	1257	1607	1927	16-5	Gâlșă		516	814	1103	1418	1738
712	950	1302	1612	1932	19-9	Măscă		511	809	1108	1413	1733
718	956	1308	1618	1938	20-7	Pâncota gara		505	803	1057	1407	1727
						Halta 16						
						Halta 16						
722	1000	1312	1622	1942	22-2	Ghioroc piața	Pl.	500	758	1052	1402	1722
						Pâncota comuna						
Trenuri de persoane						Ghioroc-Radna		Trenuri de persoane				
202	204	206	208	210				201	203	205	207	209
cu clasa I și III-a								cu clasa I și III-a				
617	900	120	1517	1837	—	Ghioroc piața	Sos.	605	856	1152	1509	1829
						Halta 17						
						Halta 18						
						Halta 19						
628	907	121	15 5	184	2-3	Miniș		558	850	1152	1502	1822
						Halta 21						
						Halta 22						
638	916	122	1565	1855	5-4	Păuliș		548	841	114	1452	1812
						Halta 23						
643	924	1233	1573	1903	9-1	Barațca		540	833	1134	1444	1804
						Barațca halta						
681	930	124	1551	1911	10-0	Cladova		532	827	1129	1436	1756
						Halta 25						
						Radna comuna						
						Gara C. F. R.						
707	949	125	1602	1								